

重組受阻影響大 反對派拉布是禍首

立法會在長達9小時辯論後，以一票之差否決由政府提出的優先審議新政府架構重組決議案的動議。事實上，如果未能在現屆立法會會期內完成架構重組的審議工作，不但影響各問責官員任命，而且將令新一屆政府難以有效施政，妨礙各項經濟民生政策落實，這不是梁振英個人的面子問題，而是關係全港市民福祉。造成這一嚴重後果，反對派拉布是罪魁禍首。社會各界應該發聲，推動立法會在今屆會期內完成審議。

當局早於5月10日，已經書面通知立法會將在昨日提出優先審議決議案，並列於議程之內。過去立法會在處理政府提交的法案時，次序一般是按政府的建議排列。因此，立法會主席根據《議事規則》慣例，先處理審議重組架構的決議案，符合一貫做法，並不存在所謂「打尖」的問題。而且，當局要求就重組架構優先審議，原因是早前反對派連番的拉布行動，濫用議事程序，嚴重干擾了立法會的正常運作，令多項重要法案未能如期審議，為免架構重組再受延誤才提出優先審議決議案。事件中最受批評的是發動拉布的反對派議員，而不是依法提交議案的特區政府。

政府架構重組還有兩關要過，包括在財委會通過撥款以及在立法會大會上表決通過法例修

訂。然而，經過反對派議員的拉布行動，在剩下不足十天的時間內，能夠趕在就職前完成重組「整齊上任」的機會已經微乎其微。更令人憂慮的是，反對派議員仍然堅持繼續拉布，企圖阻止在現屆立法會任期內完成重組審議。由於現屆立法會將於9月份改選，新一屆立法會10月才會運作。如果政府架構重組的議案未能在現屆立法會任期內審議通過，就要等到10月會期重開方能處理，而且所有程序需要從頭再來，意味新一屆政府可能要在半年以至一年之後才能完成重組。這不但為當局的組班工作造成困難，而且以舊有的政府架構來推行新一屆政府政策，也會面對諸多不協調，延誤有利民生經濟政策的落實。這是社會最擔心的地方。

反對派千方百計拖延重組，令新一屆政府殘缺不全，受害的將是全港市民。市民應積極發聲，向拉布議員顯示民意的訴求，施加民意壓力。同時，為了香港的整體利益，社會各界應繼續推動在會期內通過審議，建制派議員更應顧全大局，支持架構重組方案，阻止反對派的拉布圖謀，共同努力完成政府架構的重組工作。

(相關新聞刊A2版)

維護南海主權 須採取強硬手段

越南國會昨日通過《越南海洋法》，將中國的西沙群島和南沙群島包含在所謂越南「主權」和「管轄」範圍內。中國政府重申任何國家對西沙群島和南沙群島提出領土主權要求，並採取任何行動，都是非法無效。中國民政部亦刊登公告，宣布國務院批准設立地級三沙市，管轄西沙群島、中沙群島、南沙群島的島礁及其海域。

越南不顧歷史與事實，將中國固有領土寫入其國內法，嚴重侵犯中國領土主權，違反國際法。越南這種利用國內法來佔領國領土的立法根本不具有法律效力。南海主權面臨日益嚴峻的挑戰，中國必須採取更強硬的舉措，包括實施必要的武力維權，彰顯中國捍衛領土主權的決心和能力。同時，中國也要加快三沙市的運作，對南海諸島展開實質性的綜合開發和管理，體現對主權的行使、維護。兩岸亦應攜手合作，共同維護南海的主權。

中國是最早發現、最早開發經營、最早管理和管轄南海諸島的國家，並早已通過海洋立法不斷重申包括西沙和南沙群島在內的南海諸島屬於中國，中國對西沙和南沙群島均擁有無可爭辯的主權。事實上，越南的官員、官方刊物

及各類書籍，早已承認西沙和南沙群島是中國領土。如今，越南卻將中國固有領土寫入其國內法，是明目張膽地將他國既有領土據為己有。

最近南海主權爭議風起雲湧，菲律賓、越南先後挑釁中國。越南的舉動更是肆無忌憚，除了以立法佔領西沙和南沙群島，日前還派出戰機飛抵南沙執行巡邏偵察任務。儘管中國主張以「擱置爭議，共同開發」來處理領土爭議，但有關國家一再挑戰底線，中國必須採取強硬措施予以回應。1974年和1988年，中國和越南分別在西沙和南沙海域開戰，中國均取得壓倒性的勝利，取回了西沙和南沙群島部分海礁的控制權。此後20多年，南海主權的爭議偃旗息鼓。借鑑歷史，對於任何佔領領土主權的行為，中國必須給予堅決的反制，讓周邊國家知所進退。

台灣當局多次重申對南海擁有主權的立場，認同南海諸島屬於中華民族，而且台灣在南沙太平島駐有防衛力量。兩岸在共同維護國家主權和領土完整的問題上曾有過默契配合。隨著兩岸關係改善取得重大進展，兩岸當局更應加強合作，共同維護南海主權。(相關新聞刊A4版)

乾隆秘密花園今展

曾蔭權主持開幕 康文署故宮簽合作意向

香港文匯報訊(記者 文森)為了慶祝香港特別行政區成立15周年，以及加強內地與香港文化藝術交流合作，讓更多港人有機會欣賞中國文化瑰寶，康文署與故宮博物院昨日舉行大型展覽——「頤養謝塵喧——乾隆皇帝的秘密花園」開幕儀式，由行政長官曾蔭權主持，今天起開放參觀。同時康文署與故宮博物院舉行合作意向書簽署儀式，就兩地文物藏品保管、教育、顧客服務、刊物出版等各範疇交流，制訂合作安排。

「頤養謝塵喧——乾隆皇帝的秘密花園」昨日舉行開幕儀式，行政長官曾蔭權主持開幕禮，故宮博物院院長單霽翔、特區民政事務局長曾德成等人擔任主禮嘉賓。

分4展區 珍品93件

展覽分為4個展區，共展出93件故宮博物院收藏的乾隆花園珍品，包括書畫、傢具、建築構件、佛教工藝等。展覽展示「乾隆花園」獨特設計，反映中國傳統皇家園林特色及文化內涵，探討乾隆皇帝對歸隱、長壽的追求及宗教思想，揭示皇帝內心世界。

「乾隆花園」即寧壽宮花園，位於故宮東北隅，由乾隆精心策劃及監督建造，園林布局乃至室內裝飾都充滿瑞氣，既代表清代園林美學頂峰，又反映中國傳統宮廷藝術品味。

曾德成謝故宮對港支持

曾德成表示，故宮博物院慷慨借出珍藏，充分體現對香港的支持和厚愛。市民可由即日起至10月14日前往香港藝術館欣賞。93件故宮博物院藝術珍品可一覽無遺，包括19套首度外界展出文物，以及43套「乾隆花園」文物。

藝術館製巨型戶外QR碼

為了增加觀眾對「乾隆花園」認識，展覽以數碼動畫及電腦科技重現「乾隆花園」精粹，增添遊園樂趣。香港藝術館製作巨型而顯目的戶外QR碼，讓觀眾更易獲取展覽背景資料，豐富對展覽的認識。

另康文署與故宮博物院昨日同時簽署合作意向書，就兩地文物藏品保管、教育、顧客服務、刊物出版等各範疇交流制訂合作安排，標誌故宮博物院與康文署轄下博物館合作邁向新里程，在未來5年積極加強展覽合作和人才技術交流，攜手保護和弘揚中華民族文化遺產。



曾蔭權與眾嘉賓參觀「頤養謝塵喧——乾隆皇帝的秘密花園」展覽。



故宮博物院院長單霽翔(左)及康文署署長馮程淑儀代表雙方簽署合作意向書。



曾蔭權與主禮嘉賓主持剪綵禮。



18世紀英國銅鐘。 中新社



藍地開光粉彩人物紋雙耳燈籠尊。 中新社



弘曆題熊圖像軸。

八一跳傘隊40人9式港獻藝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)據中新社報道，解放軍八一跳傘隊昨日離京赴港，參加香港各界慶祝委員會舉辦的慶祝香港回歸15周年大型聯歡活動。離京前，中國空軍司令部作戰部副部長金萬一介紹，跳傘隊將於6月30日及7月1日，分別在香港維多利亞公園、大球場進行兩場跳傘表演，40名隊員將上演「赤子回歸」、「香江彩虹」、「東方之珠」等9個跳傘表演項目。

成立50多年 享譽國內外

八一跳傘隊是競技和表演跳傘專業隊伍，1958年11月成立，50多年來在歷次國內外重

大跳傘比賽中，奪得280項冠軍、175項亞軍，9次打破世界紀錄，30次打破全國紀錄，獲「勇攀高峰運動隊」榮譽稱號。

據八一跳傘隊隊長陳巍介紹，2007年7月，香港回歸10周年時，八一跳傘隊應香港各界慶祝委員會邀請，首度赴港與香港跳傘隊合作，分別在跑馬地、維多利亞公園、大球場進行3場跳傘表演。5年後跳傘隊第二次赴港表演，為香港市民帶來「視覺盛宴」。

為八一跳傘隊提供飛行保障的空軍航空兵某師，多次出色地完成跳傘表演保障任務。該師2架直升機於21日空轉香港。

回歸15年 深港18億人次出入

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 李薇 深圳報道)香港回歸15周年，兩地聯繫越見緊密，跨境人流出現巨大變化。據深圳邊檢統計，1997年至2012年，深圳邊檢共檢查出入境旅客達18.4億人次，檢查出入境交通運輸工具1.7億輛次，每年出入境旅客數量從6,100萬上升至2億人次。

去年出入境旅客突破2億

數據統計顯示，香港回歸前1997年，出入

境旅客6,100萬人次，1998年增長至8,700萬。2000年突破1億人次，達1.12億人次；2011年突破2億人次，達2.07億人次。

香港和內地交流頻密，跨境家庭數字不斷上升，跨境學童連年增長，目前超過1萬人。

15年來旅客出境人次激增，兩地部門致力推行旅客出入境自助查驗通道系統。目前旅客自助通關系統過關僅需8秒；汽車經快捷通系統通過邊檢時間只需5秒。

12國際軍樂勁旅 紅館匯演賀回歸

香港文匯報訊(記者 沈清麗)為了慶祝香港特別行政區成立15周年，來自內地、英國、俄羅斯、澳洲、土耳其、美國、香港等國家及地區共12支國際軍樂勁旅雲集香江，今日開始至6月24日一連3天，晚上8時假紅館舉行全港首次大型軍樂步操匯演「國際軍樂匯演」，與逾萬香港觀眾喜慶回歸。

匯演由民政事務局長主辦，康文署統籌製作，中聯辦及外交部駐港特派員公署等為支持單位。12支隊伍包括中國人民解放軍軍樂團、中國人民解放軍海軍軍樂團、中國人民解放軍駐港部隊三軍儀仗隊、皇家澳洲海軍軍樂團、俄羅斯邊防衛士樂團、土耳其梅赫特爾軍樂團、皇家蘇格蘭重裝甲衛隊風笛隊、美國海軍第七艦隊軍樂團、香港警察樂隊、江西師範大學女大學生行進管樂團、澳洲奧謝、瑞恩愛爾蘭舞蹈團和香港合唱團協會。

解放軍「歌唱祖國」步操

表演隊伍昨晚集結紅館進行總排練，匯演共有14個節目，為時兩小時。中國人民解放軍軍樂團精心編排「歌唱祖國」軍樂

步操，以嶄新管樂配器法、民族音樂元素、威武規整的隊形與步伐，祝願祖國更繁榮、香港明天更好、各民族更團結和諧。而海軍軍樂團將表演「藍色風情」——身穿白色禮服的海軍以海浪、鐵錨、錨柱等造型佇列變換，美國貓王時期電影音樂伴奏，配合藍調燈光，展現大海的浪漫和對海洋的遐想。

來自英美澳等國家軍樂團亦為香港帶來具特色節目，有軍樂及多姿多彩的音樂，包括軍樂、世界經典名曲、民族音樂、舞蹈等。最古老軍樂團——土耳其梅赫特爾軍樂團，將表演《古老軍隊進行曲》及《進攻進行曲》等。香港警察樂隊配以風



全港首次大型軍樂步操匯演「國際軍樂匯演」今晚首演。

香港文匯報記者彭子文 攝

笛手演奏音樂包括《中國民歌進行曲》、《醉酒風笛手》等。

本周六日免費戶外演出

匯演舉行兩場免費戶外表演，本週六、日下午4時在沙田大會堂及香港文化中心露天廣場C區舉行，市民可前往觀看，體驗慶祝特區成立的熱鬧氣氛。